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	Директорам общеобразовательных учебных заведений Петрозаводского городского округа

	КАРЕЛЬСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ

 «ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА»
	

	185000, Россия, Республика Карелия, г. Петрозаводск,

Александра Невского, 71,  

dobrocentr@gmail.com 

№ б/н от 28 августа 2017 г.

	


Информационное письмо

Карельский центр развития добровольчества при поддержке МОУ ДО «Детско-юношеский центр» приглашает Ваше учебное заведение стать партнером в реализации сетевой программы дополнительного образования «ДОБРОКЛАСС».  Основная цель: обучение учащихся  8х  классов г. Петрозаводск  знаниям и компетенциям, необходимым для участия в добровольческой деятельности и  решении социальных проблем местного сообщества, для последующего профессионального и личностного самоопределения.
Сроки реализации программы: сентябрь 2017 – май 2018 г., продолжительность 72 часа.
В ходе программы восьмиклассники Вашего учебного заведения пройдут подготовку основным навыкам работы с людьми, принятию решений, отстаиванию своей позиции, получат начальный практический опыт в некоторых видах работ, который может помочь определиться с будущими профессиями. Для участников будут организованы стажировки в социальных организациях г. Петрозаводск, желающие смогут получить федеральный документ – «Личная книжка волонтера», а также реализовать свои социально-значимые проекты и акции. Тематический план программы находится в Приложении 1.
Преимущества учебного заведения от участия в программе: 

Совместная реализация программы позволит учебному заведению выстраивать  внеурочную деятельность на качественно новом уровне согласно Федеральному государственному образовательному стандарту. 

 Введение добровольческой деятельности в учебное заведение  позволяет   создать для молодого человека условия шаговой доступности социально-полезной деятельности и самореализации. Он сможет раскрыть свои личностные возможности, получить первые практические навыки ориентации в современном обществе, на практике познакомиться с различными видами социально-значимой деятельности и профессионально самоопределиться.
Организаторы программы обеспечивают информационно-методическую базу для проведения мероприятий программы, возможность прохождения стажировок волонтеров в учреждениях города, систему поощрения добровольцев. 
Условия участия: 

Учебное заведение по возможности предоставляет помещение для проведения мероприятий проекта, закрепляет педагога-куратора программы, содействует в наборе учащихся для участия в программе, дает оценку реализации проекта. 

Для участия в программе  необходимо подать заявку до 8 сентября 2017 г. по эл.почте: dobrocentr@gmail.com по форме, которая находится в Приложении 2.
С уважением,

Председатель Совета 






Д.Т. Маковецкая

М.т. 8 906 206 12 12, эл. адрес: dobrocentr@gmail.com 
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Приложение 1

ПРОГРАММА «ДОБРОКЛАСС»
Реализуется МОУ ДО «Детско-юношеский центр» совместно с КРОМО «Центр развития добровольчества» с 2016 г. Ранее с 2009 г. и по настоящий момент реализуется программа свободного набора «Городской корпус волонтеров» (Технологии волонтерской деятельности), через котору прошло более 350 учащихся различных учебных заведений города. 
Кратко о Центре добровольчества:
Организация действует с декабря 2009 г. За это время наработан опыт в подготовке, привлечении молодежи к волонтерской деятельности. Реализовано более 40 республиканских проектов и 50 проектов, мероприятий силами волонтеров. С 2009 года ежегодно Центр добровольчества проводит республиканский конкурс «Волонтер года», Республиканский форум добровольцев. 
Центр добровольчества готовит сборные волонтеров Карелии на крупнейшие международные события: Универсиада в г. Казань, Олимпийские игры в г. Сочи, Чемпионат Мира по биатлону в Контиолахти, Всемирный фестиваль молодежи и студентов и др.
Волонтеры Центра после  участия в программе дополнительного образования имеют большой организаторский опыт, самостоятельно определяют траекторию своего личностного развития. Многие из них в студенческие годы становятся активистами профсоюзов и активов, самостоятельно реализуют городские и республиканские мероприятия и проекты. 
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Лучшие волонтеры получают знак отличия Министерства по делам молодежи, физической культуре и спорту РК  
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Сборная волонтеров на Дне Карелии в пгт. Пряжа, июнь 2013 г.
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Открытие Центра подготовки волонтеров Эстафеты Олимпийского огня 


Цели программы Доброкласс
Образовательной целью программы является обучение молодых людей г. Петрозаводск 8  классов технологиям, знаниям и умениям, необходимым для участия в добровольческой деятельности и  решении социальных проблем местного сообщества.

Воспитательной целью программы является создание условий самоопределения и позитивной самореализации обучающихся в 8  классах г. Петрозаводск через участие в добровольческой деятельности.
Сроки реализации: сентябрь 2017 – май 2018 г.

Содержание учебно-тематического планирования:

Тема 1. Знакомство с добровольчеством.

Серия Добрых уроков - презентаций  «Знакомство с волонтёрством», в ходе которых участники программы узнают основные принципы добровольческой деятельности, историю добровольчества, познакомятся с предыдущими проектами волонтеров. 

Тема 2. Знакомство с волонтерскими вакансиями.

Городская социальная игра «Эксперимент добра», в ходе которой мини-команды старшеклассников познакомятся с различными организациями города и волонтёрскими вакансиями, помогут их выполнить за игровые баллы. На финише каждая команда получает подарки в виде развивающих мастер-классов.

Тема 3. Инструменты реализации добрых дел.

Проведение деловой игры по станциям, в ходе которой участники программы познакомятся с этапами планирования полезного дела. Итогом игры становится публичная защита проекта, где каждый класс дает обратную связь по всем проектам.

Домашнее задание «Написать заметку\статью в соц. сети о разработанном проекте таким образом, чтобы им заинтересовалась молодёжь».

Тема 4.  Доброе дело.

Разработка всем классом социально значимого проекта на базе школы по тематикам, которые заранее определены.  Подготовка к проекту, поиск необходимых средств для реализации и проведение мероприятия. О ходе реализации проектов, команды снимают короткие видеоролики. По итогам  реализации всех проектов будет устроен общий показ роликов с подведением итогов и обратной связью от кураторов и самих команд.

Тема 5. Навыки успешного волонтера.

Тренинг «Навыки успешного волонтёра», в ходе которого участники познакомятся с основными навыками волонтера, смогут их потренировать в практических ситуациях, обсудят этику поведения на проектах различных направлений. А также составят внутренний свод правил для своей команды волонтеров. 

Тема 6.  Командный игрок.

Командобразующий тренинг. В рамках тренинга участники пройдут упражнения на командную работу, умение договариваться, слаженно работать, страховать друг друга, поддерживать и действовать в сложных ситуациях.

Тренинг на развитие «мягких» навыков: управление временем, ведение переговоров, умение убеждать, поведение в конфликтных ситуациях, выход из конфликтов.
Тема 7. Взаимодействие с партнерами.

Деловая игра «Взаимодействие с организациями местного сообщества». В ходе которого участники на практике познакомятся с устройством местного сообщества, ключевыми организациями. А также в формате деловой игры попробуют взаимодействие с представителями различных организаций для поиска и привлечения ресурсов для своих проектов. Выработают рекомендации для выстраивания сотрудничества с реальными организациями. 

Тема 8. Ярмарка добровольческих проектов.

Участники самостоятельно выбирают тематику своего социального проекта, разрабатывают его в ходе консультаций. Основной целью проекта должно стать решение конкретной социальной проблемы на уровне школы, категории молодежи, социальной группы населения. Команды нескольких лучших проектов смогут принять участие в летнем фестивале волонтерских команд Карелии.  

Тема 9. Итоги реализации программы.

Подведение итогов реализации программы. Участники проводят анализ своих проектов второй и четвертой четверти, благодарят своих партнеров. Координаторы программы благодарят активные классы и классных руководителей.  Церемония награждения сертификатами классов за активную деятельность.
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Приложение 2 

Форма заявки на участие в сетевой программе «Доброкласс»
	Позиция 
	Данные

	Наименование учебного заведения
	

	ФИО руководителя
	

	Контактные данные учебного заведения
	

	Готовность заключить с МОУ ДО «ДЮЦ» соглашение о сотрудничестве в реализации сетевой программы «Доброкласс»
	

	ФИО классного руководителя, который станет участником в реализации сетевой  программы *
	

	Контакты классного руководителя
	

	Пожелания к организаторам сетевой программы, предложения по расписанию занятий, ключевым событиям
	


Заявки принимаются до 8 сентября 2017 г. по Эл. почте dobrocentr@gmail.com
Контакты: 
Юлия Маликина, координатор программы, педагог дополнительного образования МОУ ДО «ДЮЦ», м.т. 8 900 459 79 36
Маковецкая Дарья Тимофеевна, руководитель КРОМО «Центр развития добровольчества, м.т. 89062061212
* - В случае если от учебного заведения готовы принимать участие несколько классов, то данные заполнятся на каждого классного руководителя. 
