Требования к оформлению работ

Все текстовые материалы должны быть набраны на компьютере в формате *doc шрифтом Times New Roman 12 или 14 пт, интервал – полуторный. 
Объем работы не ограничен.

Работа должна быть распечатана, листы надежно скреплены (папка-скоросшиватель, файловая папка). Вкладывать каждый лист в отдельный файловый пакет НЕ нужно. 
Работы в электронном виде не принимаются.
Работы, выполненные в виде медиа-презентаций не принимаются.

Реферативные работы, не содержащие собственное исследование (эксперимент, опыт, самостоятельную практическую работу и т.п.) автора на конкурс не принимаются.
Исследовательские работы несут исключительно изыскательский, познавательный характер, обязательно должны содержать самостоятельное исследование, детское «мини-открытие» одного автора. Исследовательские работы, имеющие двух и более авторов к участию в конкурсе не допускаются.

Проектными являются работы, имеющие своей целью создание конечного продукта с обязательным практическим применением, могут быть выполнены одним или двумя авторами. Проектные работы, имеющие более двух авторов к участию в конкурсе не допускаются.
Работы должны иметь выдержанную структуру:

Для исследовательских работ: титульный лист, введение с описанием изучаемой проблемы, цель и задачи, обзор литературы, самостоятельные исследования, выводы, список литературы, приложения (если есть). Исследовательская работа может иметь (не обязательно) гипотезу, которая прописывается во введении.

Для проектных работ: титульный лист, введение с описанием проблемы и/или актуальности работы, цель, план действий по выполнению проекта и сроки его выполнения, содержательная часть проекта, результат проекта, приложения (если есть). Проектная работа гипотезы иметь не может.
Обращаем внимание, что цель и задачи в детской работе должны быть поставлены ребёнком и не должны нести в себе воспитательных и образовательных педагогических задач.
Присланные на Конкурс работы не возвращаются.

Работа, предоставляемая на Конкурс должна сопровождаться анкетой-заявкой.
