День профессионала
репортаж с места работы человека, увлечённого своим делом


Сегодня я веду репортаж из Муезерского районного Дома детского творчества. Речь пойдёт о моём педагоге дополнительного образования Серебренниковой Татьяне Анатольевне, которая руководит детским туристическим объединением. Это очень трудолюбивый, открытый, добрый человек. Сейчас мы находимся в её кабинете. Здесь мало свободного места: в шкафах – снаряжение, на стенах – стенды с видами узлов и костров, повсюду макеты и карты, много фотографий. Но работает Татьяна Анатольевна не только в стенах Дома творчества. На самом деле рабочих мест у неё много: это и стадион, и лесные поляны, и берега рек.

Рабочий день у нашего педагога насыщенный, проходит в непрерывном движении. Всё закипает с самого утра. Сначала Татьяна Анатольевна занимается подготовкой к занятиям: составляет конспекты, подготавливает снаряжение, просушивает палатки, работает с документами. В общем, не сидит без дела.


Обед по-быстрому: добежать до дома, разогреть, поесть, мимолётом успеть кое-что сделать по дому – и бегом в любимый Дом творчества.

Во второй половине дня приходят дети. Ох уж эти дети! У каждого свой характер, привычки, интересы, способности. И каждого из них надо как-то увлечь. Поэтому Татьяна Анатольевна всё время что-то придумывает, чтобы нам было интересно: то мы едем на Чемпионат России по рафтингу, то идём в стокилометровый лыжный поход по Заонежью, то лезем на скалы на тренировочной базе республиканского Центра туризма, то сажаем деревья, то убираем мусор, то создаём видеофильмы, учимся играть на гитаре, поём, проводим «Зарницу», возимся с младшей группой туристов, проводим для них мероприятия.

От Татьяны Анатольевны я узнал, что она участвует в многочисленных конкурсах, ездит на соревнования, много читает для того, чтобы своим примером показать нам, как жить интересной, насыщенной жизнью. После разговора с коллегами Татьяны Анатольевны я узнал, что для кого-то она является примером. Многие восхищаются тем, что на протяжении двадцати с лишним лет она продолжает любить свою профессию.

Жизненный девиз Татьяны Анатольевны Серебренниковой звучит так: «Дорогу осилит идущий». По своей дороге она ведёт и нас.


Я завершаю этот репортаж и надеюсь, что смог передать царящую в нашем туристическом объединении атмосферу радости, добра и дружеских отношений. Всё это стало возможным благодаря человеку, увлечённому своим делом.

Семён Бахарев,

МКУДО Муезерский Дом творчества

